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Spolek Valštejn vstoupil letos do své
šesté sezóny. Co všechno se za
poslední rok na Valštejně a v jeho okolí
událo?
V září 2018 nás již po několikáté

navštívili naši přátelé Kurt Schmidt a
Meinhard Schütterle z německého
spolku Heimatkreis Jaegerndorf –

Domovský okres Krnov. V nádherném baboletním počasí
jsme zavítali k opravené a zasvěcené kapli sv. Petra a
Pavla na Malém Valštejně. Kurt Schmidt je středoškolský
profesor historie, latiny a mezinárodních vztahů ve
výslužbě. Narodil se v německé evangelické rodině v
Heřmanovicích, ale vyrůstal v Krnově na Cvilíně.
Začátkem léta roku 1945 byl společně s velkou většinou
německého obyvatelstva přemístěn do jednoho ze tří
sběrných táborů v Krnově a v červnu 1946 odsunut do
Německa. Přestože většinu života prožil v Německu, stále
se zajímal o svou původní vlast a usiloval o usmíření mezi
bývalými a současnými obyvateli Krnovska. Dokázal
diplomaticky mírnit radikální názory na obou stranách a
získal si úctu Čechů i Němců. Významně přispěl k
budování důvěry a porozumění mezi zdejším před-
válečným německým obyvatelstvem a nynějšími
obyvateli. Je zakladatelem dnes již tradiční akce Česko-
německý týden, který se od roku 1995 koná každoročně
v Krnově. Pan Schmidt má 91 let a hovoří výbornou
češtinou. Tu se ovšem začal učit až v devadesátých letech
20. století, aby přesvědčil lidi kolem sebe, že to
s myšlenkou usmíření mezi Čechy a Němci myslí vážně.
V roce 2012 mu město Krnov udělilo ocenění za zásluhy
v odstraňování vzájemných předsudků mezi národy.
V říjnu loňského roku proběhla na Valštejně tradiční

podzimní akce – Drakiáda, broučkiáda a kotlíková
vaječina. Dostat draka vzhůru do nebes, když fouká
západní vítr rychlostí 0 m/s, bylo opravdu těžké. Takže
jsme si hezky zaběhali, čímž nám pořádně vytrávilo na
kopec vymazlené kotlíkové vaječiny. A když jsme ji
všechnu spořádali, uložili jsme za svitu lampiónů a
brouččí hudby broučky k zimnímu spánku. Definitivně
jsme pak pátou sezónu fungování spolku zakončili na
Štědrý den Vánočním zdobením úplně nového krmelce a
zpíváním koled. A poprvé jsme k tomu měli i sníh.
První akcí v roce 2019 byl v dokonalém jarním počasí

a s rekordní účastí 46 lidských a čtyř psích bytostí
Velikonoční okruh Valštejnem. Na počátku května pak
přiletěl na Valštejn divoký čarodějnický rej a přinesl s
sebou šipkovanou pro děti s hledáním sladkého pokladu
a upálení nebohé čarodějnice. K tomu nám zahrál
divadelní soubor Pajáda z Opavy a postavili jsme další

úžasnou májku. A o měsíc později jsme ji na Dětský
indiánský den zase pokáceli.
Výročí prvního roku zasvěcení kaple sv. Petru a

Pavlovi na Malém Valštejně jsme pojali pracovně. Uklidili
jsme kapličku, posekali a pohrabali kolem trávu a
provedli údržbu informačního panelu – utáhli šrouby,
opravili stříšku a natřeli dřevěný rám. Do poutní knihy
přibyly další záznamy, české, polské, slovenské i
německé. A obzvláště jeden německý je pro nás cenný.
Vzkaz nám totiž v poutní knize zanechali čtyři původní
němečtí obyvatelé narození na Ztracené Vodě:
„Návštěva staré vlasti nás zavedla k nově zre-
konstruované kapli na Malém Valštejně. Byla opravena
skvěle. Mnohokrát děkujeme. Bohužel jsme v roce 1946
museli náš domov Ztracenou Vodu č. 15 opustit, stejně
jako všichni ostatní obyvatelé obce Valštejn. Elfride
Langmaier (rozená Freitag), nar. 8. 3. 1934; Rudolf
Freitag, nar. 26. 5. 1935; Christa Mautsch (rozená
Freitag), nar. 21. 4. 1938; Getraud Sipos (rozená Freitag),
nar. 14. 7. 1942.
Na druhou stranu je třeba říci, že všechny vzkazy

v knize jsou osobité a jedinečné, těžko vybrat ten nejza-
jímavější. Mě však nejvíce pobavil zápis: „Moc se nám tu
líbilo (obzvláště koze). Babička Máňa s kozou“. Celá řada
vzkazů je doplněna parádními kresbičkami (včetně
babičky Máni a kozy) a kdosi nám v knize také zanechal
kartičku, patrně s archandělem Michaelem. Bohužel,
poutní knihu nám někdo letos v srpnu zničil, resp. vytrhl
a ukradl koženou vazbu. Všechny zápisy však zůstaly ne-
poškozené a na svém místě v dřevěné schránce. I když
je knihy škoda, zápisy pro nás mají nevyčíslitelnou
hodnotu. Všechny listy byly znovu svázány do nové
vazby a uloženy do spolkového archivu. Do dřevěné
schránky ke kapli byla umístěna kniha nová.
Na počátku září se uskutečnil tradiční poutní pochod

k Panně Marii Pomocné nad Zlatými Horami. Ten se nesl
ve značně deštivém duchu, nicméně, i tak to bylo opět
úžasné a povznášející putování. Během cesty bylo
zajímavé sledovat, jak se krajina nedávno vykácených
lesů postupně mění. Nehostinná místa rychle zarůstají
trávou a jesenické kopce začínají dostávat nový (a dá se
říci původní) ráz. Tam, kde se stále ještě těží, jsou cesty
samozřejmě místy zcela neschůdné, takže jsme to pro
letošek vzali kolem bývalé štoly se Speleoterapií. A aby
to byla plnohodnotná pouť, nemohlo nedojít na již 4.
zvedání a svržení soušky nad Heřmanovicemi.
Informační tabule Valštejnského okruhu již mají něco

za sebou (první instalována v roce 2014). Proto letos
provádíme postupnou údržbu všech panelů, aby i
nadále mohly sloužit svému poslání.Kurt Schmidt (vlevo) před kaplí sv. Petra a Pavla
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„Kaplička na rozcestí je opravdu krásné místo...“

Velikonoční okruh a symbolické W (foto Ondřej Civín)

Paní Anna Horňáková se už skoro osm let pilně stará o
kapličku na rozcestí. I díky její zásluze jsou v kapličce
téměř denně čerstvé květiny a je stále krásně upravená a
udržovaná. Proto jsme se spolu sešly, abychom si o kap-
ličce popovídaly a zašly se na ni společně podívat.
„Víte, já to nedělám proto, aby to lidé věděli, ale aby to

bylo krásné,“ svěřuje se paní Horňáková hned na začátku,
když se s ní o údržbě začínám bavit. Kaplička na rozcestí je
součástí Městského turistického okruhu a lidé ji stále
hojně navštěvují. Jezdí zde lidé z širokého okolí, často na-
příklad obyvatelé Krnova. A nechodí se zde jen modlit, ale
i relaxovat. „Je to opravdu krásné místo, kde lidé pořád
chodí, i v zimě, možná i proto, že tam stále svítí sluníčko,“
dodává paní Horňáková. „Já osobně zde nejraději chodím

brzo ráno, to tady totiž potkávám spoustu zvěře, je to pro
mě taková nabíječka,“ vypráví mi s úsměvem.
Výzdoba je zde opravdu pestrá. Většina květin, které

kapličku zdobí, jsou právě z její zahrádky. „Začínala jsem
věnečkem a nyní tam jsou i stolečky a vázy s květinami,“
podotkne. Pak se zmiňuje, že na Vánoce zde dal pan
Honza Handlíř i stromeček a paní Kotrlová ozdoby. V kap-
ličce se nachází i sešit, kde lidé nechávají nejrůznější vzka-
zy a často je to zajímavé počtení. Sestry zde pak nechaly i
modlitební knížku. Na závěr mi paní Horňáková říká, že by
byla moc ráda, kdyby se kaplička příští rok nechala vy-
malovat a doufá, že vše vyjde a začne se opět sekat i
plocha kolem.

Petra Hanusová

Zájemci o placenou inzerci a reklamu - tel. 724 793 107, e-mail: redakce@mesto-albrechtice.cz

Město Město Albrechtice můžete sledovat také na Facebooku @mesto.mesto.albrechtice
A na Instagramu @mesto_albrechtice

Na našich účtech naleznete nejčerstvější novinky z dění ve městě!

Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kteří nás ja-
kýmkoliv způsobem podporují. Děkujeme vedení města
Město Albrechtice za finanční a materiální podporu naší
činnosti a našich akcí. Dík také patří řeznictví U Jorgose
(Krnov) za vynikající špekáčky na akci Upalování čaro-
dějnic, Pojišťovně Generali za sponzorské dary a Lukáši
Štolovskému za nový krmelec a nápoje pro děti na akce.
Děkujeme také všem, kteří nám pomáhají s organizováním
akcí. A v neposlední řadě díky těm, kteří znají historii Val-
štejna a Ztracené Vody a podělili se s námi (nebo se teprve
podělí) o své zážitky a materiály svých archivů. Vše
podstatné o dění na Valštejně najdete na našich webových
stránkách www.valstejn.cz.
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